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Kære Helle Jensen

Tak for din henvendelse, som jeg har modtaget fra Integrationsministeriet d. 21. Dato: 22 JULI
juni 2011, hvor du fortæller om en ung mand, der har haft et misbrugsproblem.

J.nr. 201 1-3947

Først og fremmest vil jeg gerne sige, at jeg er meget berørt af den omtalte hi

storie. Det er dybt tragisk, hvad der er sket.

Det er kommunernes ansvar at hjælpe socialt sårbare børn og unge. Hvis man

oplever, at en kommune ikke iværksætter en tilstrækkelig indsats over for et

udsat barn eller ung, har man altid mulighed for at underrette Ankestyrelsen.

Ankestyrelsen er en uafhængig myndighed, som har mulighed for af egen drift

at gå ind i sager om sårbare børn og unge. Du kan læse mere om Ankestyrel

sen og deres kompetencer på www.ast.dk.

Jeg mener, at det er mest hensigtsmæssigt, at kommunerne træffer afgørelser

om indsatser overfor udsatte børn og unge, samt deres familier. For det er

kommunerne, der er tættest på børnene og har sammenhængende viden om

alle dele af deres liv, herunder børnehave, skole og ungdomsuddannelse, sund

hedsplejerske medvidere. På den måde har kommunen det bedste kendskab til

hele familien samt dens ressourcer og problemer på tværs af fagområder. Det

er vigtigt, for der er ofte behov for at sætte ind meget helhedsorienteret og lokalt

for at sikre de udsatte børn og unge den bedste hverdag.

Men jeg anerkender fuldt ud, at vi løbende skal arbejde med, hvordan vi forbed

rer kvaliteten af kommunernes sagsbehandling, så de træffer de rigtige beslut

ninger. Stofmisbrug blandt unge er et af de områder, som regeringen ser rigtig

alvorligt på, og hvor vi har lavet en række initiativer, der kan hjælpe kommuner

ne til at blive bedre til at tage vare på stofmisbrugere. Derfor er der også en

række initiativer målrettet unge i vores handlingspian Kampen mod narko II,

som vi fremlagde i efteråret. Blandt andet blev der afsat penge til at illustrere
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principper for god behandling til unge stofmisbrugere, der skal udbredes med

henblik på at inspirere kommunerne til en bedre indsats over for de unge. Du

kan læse mere om de konkrete initiativer i Kampen mod narko II på www.sm.dk

under publikationer:

I de særlige tilfælde hvor den unge har massive misbrugsproblemer, der ikke

kan afhjælpes på anden vis, er kommunen desuden forpligtet til at tilbyde mis

brugsbehandling til den unge inden for 14 dage, fra man har henvendt sig til

kommunen.

Tak, fordi du tog dig tid til at skrive tit mig.

Med venlig hilsen

Benedikte Kiær
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